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Sitzungsprotokoll vom 25.09.2017 
 

Anwesende:  Chris Wichmann, Tim Wenzel, Tobias Schöbel, Konrad Didt, Vicky Hein, 

Jana Schuchardt, Birthe Seifert, Malte Kobus 

Gäste:   Tim Zinner 

Redeleitung:  Konrad Didt 

Protokoll:  Malte Kobus 
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1. Gäste 
Tim interessiert sich für die Arbeit im StuRaMed. 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Wir sind mit 5 von 13 gewählten Mitgliedern nicht beschlussfähig. 
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3. Finanzen 
Finanzantrag Medisport 
Der MediSport hat am 21.09.2017 einen Finanzantrag über 50€ für den Druck von Flyern und 

Plakaten für die Ersti-Woche gestellt. Der Antrag wurde per Umlaufbeschluss abgestimmt. 

9/0/4  angenommen 

„Breaking the Silence“ 
Janina Kruse hat am 14.08.2017 einen Finanzantrag für das Projekt „Breaking the Silence“ in 

Höhe von 200€ gestellt, um die Kosten für Dozenten und Dolmetscher teilweise zu decken. 

Der Antrag wurde per Umlaufbeschluss abgestimmt. 

8/0/5  angenommen 

Teilnahmegebühr GMA-Tagung 
Meggie hat am 06.09.2017 einen Finanzantrag für 2/3 der Teilnehmergebühren der GMA-Ta-

gung, an der Philipp und sie teilgenommen haben, in Höhe von 75€ gestellt. Der Antrag wurde 

per Umlaufbeschluss abgestimmt. 

8/0/5  angenommen 

4. Rückblick und Verbesserung mündliches Physikum 
Frau Schultze vom Medizindidaktischen Zentrum fragte vor Kurzem per Mail nach, wie die Stu-

dierenden das mündliche Physikum einschätzen. Gäbe es Verbesserungen? Sollten Schulungen 

angeboten werden? Malte formulierte daraufhin auf Facebook eine Frage, die wenig Resonanz 

erzeugte. In seiner Seminargruppe wurde sich ein ausführlicheres Feedback nach der mündli-

chen Prüfung gewünscht. Die schlechte Vergleichbarkeit der Anforderungsniveaus in den 

mündlichen Prüfungen kritisiert er. 

Chris: Die Umfrage sollte am Semesteranfang wiederholt werden, um einen größeren Rücklauf 

zu generieren. 

Wir fordern ein umfassendes Training in mündlichen Prüfungen für die Prüfer. Dies sollte unter 

anderem didaktisch sinnvoll aufgebaute Prüfungsgespräche beinhalten. Auch die Erstellung von 

Fragen- und Erwartungshorizonten wird gefordert. 

Wir werden ebenfalls nachfragen, ob/wie die Einsicht in das Prüfprotokoll möglich ist. 

Malte steht mit Frau Schultze in dem Thema in weiterem Austausch. 

5. Studieren mit Kind am 12.10.2017 
Vicky berichtet über die Veranstaltung der Fakultät für Studierende mit Kindern. Sie berichtet, 

dass es sehr wichtig ist, dass wir dort auf unsere Präsenz hinweisen. Das Studium mit Kind ist 

machbar. Wir motivieren und unterstützen nach Möglichkeit. 
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Wir wollen explizit darauf hinweisen, dass man als Studierende/r mit Kind Anrecht auf Sonder-

studienplan nach Studienordnung hat. 

Konrad erklärt sich bereit, unter der Bedingung, dass sich eine studentische Begleitung findet, 

welche selbst Erfahrungen als Studierende/r mit Kind hat. 

6. Regionalvernetzung Ost 
Die Regionalvernetzung Ost dient zur besseren Vernetzung der Fachschaftsräte untereinander. 

Als Termin ist jetzt der 17. bis 19. November 2017 geplant. Da Chris zu diesem Zeitpunkt nicht 

mehr da ist, wünscht er sich, dass jemand die Planung übernimmt. Dabei geht es insbesondere 

um die Unterbringung und Verpflegung der 20 Teilnehmer. Finanziert wird das Projekt zum Teil 

aus bvmd-Mitteln, aber auch von unseren Mitteln und Sponsoren. 

Jana erklärt sich bereit, wünscht sich aber Unterstützung von Buko-Erfahrenen. Es wird dazu 

noch einmal eine Mail geben. 

7. Unbeantwortete Mails 
12.09.2017 Berufungskommission zur W3-Professur Humangenetik 
Maggie und Konrad, per Umlaufbeschluss MH/0/6 

Anfrage zu Deximed 
Tobias schlägt vor, dass wir das bewerben können. Wir sprechen uns dagegen aus, Kontaktda-

ten weiterzugeben, da das Angebot ohnehin kostenlos ist und sich nicht direkt an Studierende 

richtet. Konrad wird es auf dem Schwarzen Brett vermerken. 

Susanna Rachke – Wechsel aus Halle 
Wir sind der falsche Ansprechpartner. Tobias wird sich mit ihr Verbindung setzen und nützliche 

Hinweise geben. 

8. Sonstiges 
Es gibt nichts zu berichten. 

Die Sitzung schließt um 20:47 Uhr. 


